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El =Syncomy va provisto da célules solares, aunque también [lava baterfas de niguel-cadmio, segin se ven en
su interior. E| escapa del mator, qus uves carburante sélide, sobresale en [a parte Infarfor. Los dephsitos da
nitréganc & hidrdgeno perdulds alimentan |os pequefios propultores que contrelan I velocidad y In Inelina-
cién en la drbita, ¥ unas sntenac de vorilla extensible en la parte inferlor son las encargades do reclbir
las sefiales para que, m s vez, sean retransmitidas. La antena de retransmisidn va colocada an ja parts infariar.

ONTINUANDO [a carrara iniciada por
el satélite «Telstars v segulda con
ten poca fortuna por el «Relays, los
téenicos norteamericanos han progra-
miade |a construccisn de un nusvo sa-
télite para laz comuniceciones inter-
continentales; paro que, baséndase en la
experiencia proporeionada par los ya utiliza-
dos, tiende a me|orar el rendimisnto de és-
tos. Para dlo, en su trayectoria mo cruzara
el firmamento a intervalas regulares e inclu-
52 ni siquiera parecard que esté colocads en
drbita. Mds bien podria decirse gue pende
ri schre el Atlantico, describlends [entamen-
te la figura de un ocho de Morte a Sur, cada
veinticuatro horas,
Aun a pesar de que este modelo se pueds
considerar tedavia en periods de experimen-
tacidn, ya se estén estudianda nuevas férmu-

|las para tratar de colocar oftro satélite que
dé |a impresldn de estar quieto en el cialo,
como =i estuviera fijo sobre un punte cual-
quiera del Ecuador. Para lograrlo, serd ne-
cesarlo que este objeto describe su drbita a
33.700 kilometros de elture, ya gque a esa
distancia la velodided necesaria para equi-
librar la fuerza de (8 gravedad es precisa-
mente [a misma que hace falta para deser|bir
la drbita an welnticuatro horas. Por ess, o
satélite nes dard la impresién de permane-
cer ¢olgads sin mavimiento de Este 3 Oeste.

El proyecto ha sido bautizeds con el nom-
bre de eSyncoms, precisaments por estar su
orbita sincronizacda con la de rotacién de [a
tierra v por ser un satélite dadicads ente-
ramente & las comunicaciones telafdnicas
mundiales, el intercambio de emisiones de
TV ¥ la transmisidn de datos por medio de

esticiones espaciales que retransmitirdn las
safiales entre cos estaciones situadas en a
tierra. En un principio;, el primer modelo es-
tard equipade dnicamante para comunisacic-
nes telefdnicas,

. Una de las principales ventajas del «Syn-
comma sabre ol «Telstars, es que aquél no
desaparece constantements an el horizonts.
PFrecisamente aste problema solo se podia re-
solver utilizando mds de treinta satélites tipa
«Telstars dando la vuelta a la tierra en or-
bitas distintas, Sin embargo, un sistema sin-
cranizado puede cubrir todas |as partes po-
bladas del munda, a excepeldn da las regiones
polares, con sdlo tres satdlites, siempre que
estén espaciados, convenientements, encima
del Ecuador,

La puesta en drbita del «Syncoms es uno
de los proyectos mds complicados entre to.
dos los efectuados. Hasta ahora, ningin sa-
télite ha requerido la precision extrema dal
eSyncoms para eolocarse en érbita elrcular
4 esa extraordineria altura v lograr que gire
¥ 58 mantenga en un dngulo determinado.
Por otra parte, y dada su clistancia de [a
tierra, s& convierte también en problema la
fuerza de la sefial. El haz de sefisles da radio
dal satélits tiens que cubrir, idealmente,
won exactitud a la tierra; por ello, el <Syn-
coma tendrd que permanecer siempre en po-
sicion estable, girando sobre s mismo y
pudiends manipular desde tiarra la pauta de
transmision de su antena,

Dacdas las dificultadss y el costo gue su-
pandrian los posibles defectos del satélite
una vez en funcionamiento, hace que ol es-
tudic se centre principalments en consequir
l2 sequridad de que el =Syncoms tenga una
vida eatraordinariamente large v perfecta.

Coma se dice anteriormenta, la finalldad
de este satélite ostard wvinculads exclusiva-
mente & |85 comunicacicnes telefénicas y es
aqui donede se pone da manifiesto una da [as
desventajas inevitables v con las que ya se
cuenta, Debido a la altura de [a drbita en
que se encontrard el satélite, las ondas ne-
cesitan pera hacer el recorrids de ida vy
vuelts, cerca de seis décimas de sequndg,
Esto dificultard, sin duda, las comverseclo-
nec telefonicaz ya que cuando se hage wng
pregunta habrd que esperar esa tiempo para
poder oir la respussta, Aungue probableman-
te, 5| comparamos |as ventajas y desventajas,
éstaz estarian compensadas con creces par
aguéllas,

En realidad, el primer provecto de eomi-
nicaciones por medlo de satélites se hasahy
precisamente en este tipa de sincronizaclén,
pero o cavsa de as dificultades que encerra.
by, s8 decidié iniciar las pruebas con otros
sistomas: primers fueron unos reflactores
pasivos y, mas tarde, satélites da Grbitas ba.
jas e irreguiares como el eTelstars v el «Re-
lays. Ahora ha llegade la ocasién da intentar
coronar con éxito el programa previsto o o
grar dar asi un grah pase para la comunica-
cién hurmana a grandes distancias por medio
del teléfono y de la talevisidn.
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Para las) eamunicaciones del satélite; visto desde of Pals
Marte, si pregisarian solamanie tres estaciones refrans-
misoras abyneamn distribuldas slrededor de la ligea ecua-
torial. 51 4w desplazamients s efectrase o 12700 kils-
metros por\hera en una debita da 37.000 kildmetrai de
altura [linas blanca} en la misma direccicn que la rata
cign de la Merra, cubrirfan siempre wn cuarents por
ciente de s superficie terrdgues. Para retransmitle sefa.
les dentra de esty drea, emploands transmisares de paten.
cia limltada, el sdilite deba recibic perfectamente desde
la Tieera |a anda disjgida, El eSyncoms se estabiliza por
rotacldn, conservandosu eje paralelo al de la Tierra, ¥
aungue In onda dirigidhs, se perdiess sin utilidad en el
espacie {linea de color)™alectrénicamenta se o haria
girar en direccién opoesta aVq rotacidn dof satdlite {Fle-
cha de colar} para mantenerlissiempre dirigids hacla
la Tierra, oo si estuviera atrabdy par |a gravedad.




EL PRIMER
SYNCOM
EN ORBITA

3,000 ml.

PLANO ORBITAL

PLANO ECUATORIAL

1 ==lanrado desds Calo Cafaveral, ol ter
car glemento del echete «Ther-Deltaw,
propulsor dal «Symeoms, gire & 165 re-
voluciones por minvte y lenza al saté-
lite em su drblta sxednirica.

1.—Cinco horas mis tarde, en su apoged
a 37.000 kilémetros de altora, ¢ motor
dol satélite auments su velocidad parz
colocarls en una drbits circular de velnti-
evatre horas. Los propoleores actlan pars
fijar In velecidad durante |a s=mans del
periode de abesrvaciin,

J~—=Cuznde [a dérbits ez correcta, los

propulsores sitdan s efe de rotacidn pa-
ralelo al de Is Tlerrs,

4 —El primer modelo del aSymeams, en
lugsr de dirigic el rayo da [z ands he-
cin la Tierra, tenfs un tipo de trapemi-
sidn gue elempre alcanzaba & dita.

5~Coma of lugsr de lsnzamisnto no estd
sltuado en ol Ecuader, ol satélite no estd
en lu drbitn ecuzterial. Por tanto, éste
se despleza regularments de Ngrte a Sur.

G.—h una estacidn de contral le parecer(a
gun ol sSyncam= sigue una trayectoria en
forma da echo cada velnticuatro horae,



